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Folketingets Lovsekretariat 

 

Medlem af Folketinget Karina Adsbøl (DD) har d. 14. juni 2024 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 1062 til social- og boligministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. S 1062: 

’’Er det ministerens intention og holdning, at sagsbehandlingstiden skal ned-

bringes i Familieretshuset, og hvilke initiativer agter ministeren at tage for at få 

det til at ske?’’ 

 

Svar: 

Jeg er generelt meget optaget af Familieretshusets opgavebelastning og de 

dertilhørende sagsbehandlingstider.  

 

Hvad angår sagerne, der hører under børn- og forældreansvarsområdet er la-

vere sagsbehandlingstider ikke nødvendigvis et mål i sig selv. Naturligvis er det 

et løbende opmærksomhedspunkt, at sager ikke ligger inaktive hen uden 

grund, men jeg er samtidig optaget af, at Familieretshuset sikrer sig tid til at ar-

bejde med familien og give forældrene konkrete værktøjer til at dæmpe deres 

konflikter af hensyn til barnet.  

 

For så vidt angår sagerne, der hører under værgemålsområdet, er det afgø-

rende for mig, at borgere og deres pårørende oplever, at de bliver mødt med 

tryghed og tillid i mødet med Familieretshuset. De personer, der er under vær-

gemål, står i forvejen i en udsat position, så det er uholdbart, at der er så lange 

ventetider. 

 

Familieretshuset har oplevet en stor sagstilvækst på værgemålsområdet. Jeg 

ved derfor også, at Familieretshuset igennem længere tid har haft fokus på 

også at få nedbragt ventetiderne. 

 

Jeg kan oplyse, at Familieretshuset i starten af 2024 har fået adgang til at an-

vende yderligere 13 mio. kr. målrettet værgemålsområdet. Midlerne skal finan-

siere en styrket indsats på området med henblik på at genoprette administratio-

nen samt nedbringe sagspukler og ventetider. 

 

Familieretshuset hører organisatorisk under Social-, Bolig- og Ældreministeriet.  

Lovgivningen om værgemål ligger imidlertid under Justitsministeriets ressort. 

Jeg kan derfor oplyse, at der pågår et arbejde i de to ministerier med at se på 

både reglerne og ressourcerne på værgemålsområdet med henblik på at sikre 

bedre rammer og sagsbehandlingstider for borgerne. 
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Med venlig hilsen 

Pernille Rosenkrantz-Theil 

Social- og boligminister 
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